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FICHA TÉCNICA

o Universo de estudio: Población mayor de 18 años en todo
el territorio de Chile continental (exceptuando el territorio
Antártico y la Isla de Pascua).

o Tipo de estudio: Cuantitativo, realizado a través de sistema
CATI (Computer-Asisted Telephone Interviewing) a
teléfonos fijos y celulares.

o Diseño muestral: Probabilístico aproporcional,
representativo del universo. Muestra estratificada por
regiones de acuerdo a su peso poblacional. La selección de
entrevistados se realizó controlando cuotas por sexo, edad
y grupo socioeconómico (GSE).

o Ponderación de resultados: Para el análisis de los datos
agregados, los datos fueron ponderados de acuerdo a edad,
sexo y GSE para asignarle el peso proporcional al del
parámetro poblacional.

o Tamaño de la muestra: 2.000 casos totales efectivos.

o Parámetros sociodemográficos: el perfil de la muestra no
registra sesgos para la principales variables
sociodemográficas (género, edad, grupo socioeconómico).

o Control de calidad: Todas las etapas de la investigación se
desarrollan cumpliendo la revisión del 100% de los
cuestionarios y supervisión telefónica del 30% de cada
encuestador.

o Margen de error: El margen de error para el total de la
muestra oscila entre +/- 0,9% y +/- 2,19%, de acuerdo a la
dispersión de la distribución, con un 95% de intervalo de
confianza.

o Fecha de trabajo de campo: 06 al 24 de Mayo de 2020.

o Equipo CELAG: Gisela Brito / Guillermo González / Sergio
Pascual / Alfredo Serrano Mancilla
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1. SITUACIÓN 
NACIONAL



EVALUACIÓN DE GESTIÓN DE SEBASTIÁN PIÑERA

5

En su opinión, la gestión del gobierno de Sebastián Piñera está siendo…

30,7%

21,5%

19,5%

16,9%

8,9%

1,5%

Muy Buena

Buena

Regular bien

Regular mal

Mala

Muy mala

71,7%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,0%

27,3%



SENSACIONES SOBRE LA SITUACIÓN NACIONAL EN CHILE

6

En relación a la pandemia del Coronavirus, ¿cuál de las siguientes palabras describe mejor su sensación respecto a la situación 
actual del país?

10,9% 4,6% 48,7% 2,0% 25,7% 7,8%

Esperanza Confianza Incertidumbre Indiferencia Angustia    Enojo

33,5%15,5%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 0,3%

10,0% 18,5% 42,3% 1,6% 20,0% 6,6%

28,5% 26,6%ARGENTINA



RETOMAR LA ACTIVIDAD PARA NO AFECTAR LA ECONOMÍA

7

A continuación le voy a leer algunas medidas o posibles medidas de gobierno frente a la pandemia para que por favor me indique 
si Ud. estaría de acuerdo con ellas o no: Que se retome cuanto antes la actividad normal para no afectar la economía.

Base: total de entrevistados

SI
23,3%

NO
73,0%

NS/NC
3,7%



USO DEL ESTADO DE EXCEPCIÓN DURANTE LA PANDEMIA

8

A continuación le voy a leer algunas medidas o posibles medidas de gobierno frente a la pandemia para que por favor me indique 
si Ud. estaría de acuerdo con ellas o no: Que el gobierno haga uso del Estado de excepción por el tiempo que dure la pandemia.

Base: total de entrevistados

SI
85,3%

NO
11,1%

Ns/Nc
3,5%



9
Base: total de entrevistados

SI
75,3%

NO
21,5%

NS/NC

3,2%

SUELDO BÁSICO FRENTE A LA PANDEMIA
A continuación le voy a leer algunas medidas o posibles medidas de gobierno frente a la pandemia para que por favor me indique si Ud. estaría de 

acuerdo con ellas o no: Que el gobierno otorgue un sueldo básico a todos los que están perdiendo ingresos por la pandemia. RU



PÉRDIDA DE INGRESOS POR LA PANDEMIA

10

¿Cómo ha afectado la situación actual generada por la pandemia del coronavirus los ingresos en su núcleo familiar?

23,9%

50,2%

25,4%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 0,5%

HE DEJADO DE PERCIBIR TODOS 
MIS INGRESOS POR LA CRISIS

REDUJE EN PARTE 
MIS INGRESOS

NO ME HA 
AFECTADO



11
Base: total de entrevistados

ABRIR O CERRAR FRONTERAS
En relación a la economía nacional, con cuál de estas opciones está más de acuerdo pensando en lo que le conviene al país para 

poder enfrentar la crisis actual o futuras crisis generadas por pandemias.

29,5% 3,8% 66,7%

CONVIENE TENER UN 
MUNDO DE FRONTERAS 
ABIERTAS PARA SEGUIR 

INTERCONECTADOS CON 
OTROS PAÍSES

CONVIENE CERRAR LAS 
FRONTERAS Y QUE CADA 

PAÍS RESUELVA SU 
SITUACIÓN DE FORMA 

AUTOSUFICIENTE



12
Base: total de entrevistados

68,5% 5,0% 26,5%

EXPERTOS VS. POLÍTICOS
Le voy a leer pares de frases para que por favor me diga con cuál de ellas está más de acuerdo.

ANTE ESTA CRISIS 
SANITARIA SERÍA MEJOR 

QUE LOS POLÍTICOS DEJEN 
EL GOBIERNO EN MANOS 

DE LOS EXPERTOS

ES MEJOR QUE 
GOBIERNEN LOS 

POLÍTICOS Y QUE LOS 
EXPERTOS ASESOREN



EVALUACIÓN DE ACTORES SOCIALES

13

¿Cómo evalúa el desempeño de los siguientes actores sociales? Diría que tiene una opinión positiva o negativa de…

8,4%

8,5%

17,4%

22,8%

29,3%

28,1%

38,7%

49,2%

52,1%

67,8%

73,6%

87,6%

83,0%

75,2%

70,0%

66,7%

61,9%

55,0%

44,4%

40,4%

26,4%

19,3%

Positiva Negativa

COLEGIOS PROFESIONALES

ESTUDIANTES

ALCALDE DE SU COMUNA

FUERZAS ARMADAS

CARABINEROS

IGLESIA

MEDIOS DE COMUNICACIÓN

BANCOS

JUECES

POLÍTICOS DE LA OPOSICIÓN

CONGRESO NACIONAL

SALDO

+54,3%

+41,4%

+11,7%

+4,8%

-16,3%

-33,8%

-37,4%

-47,2%

-57,8%

-74,5%

-79,2%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc



14
Base: total de entrevistados

IMAGEN DE DIRIGENTES
Quisiera que me diga ahora qué opinión tiene de estas personas que voy a mencionarle. Si no la conoce o no tiene una opinión 

formada de la persona, por favor dígamelo. Para comenzar, ¿qué opinión tiene usted de. . . , diría que es positiva o negativa? 

6,7% 7,7% 11,3% 9,6% 10,4% 7,6% 12,5%
5,0% 8,8%

3,0%

20,5%
23,5%

39,9%

14,2%

47,1%

9,1%

0,9%
12,0%

39,5%

40,6%
34,7%

21,4%

49,2%

20,9%

56,3%
73,5%

64,7%

50,8%

31,2% 30,5% 29,1% 26,3% 24,4% 22,1% 20,6% 14,6%

Positiva

Negativa

No lo conoce

Ns/Nc

Saldo +11,3% -9,4% -4,2% -7,7% -22,9% -+3,5% -34,2% -52,9% -50,1%

Sebastián
Pin ̃era

Germán
Codina

Daniel
Jadue

Beatriz
Sánchez

Joaquín
Lavín

Alejandro
Guillier

Jorge
Sharp

José Antonio
Kast

Izkia
Siches



INTENCIÓN DE VOTO

15

Si mañana hubiera elecciones presidenciales, y los que voy a leerle fueran los candidatos ¿por cuál de ellos votaría?

Base: total de entrevistados

43,5%

4,1%

10,3%

10,4%

12,9%

18,8%JOAQUÍN LAVÍN

DANIEL JADUE

BEATRIZ SÁNCHEZ

FRANCO PARISI

JOSÉ A. KAST

NO HA DECIDIDO 
SU VOTO



2.
EL METRO CUADRADO 

DE LXS CHILENXS



SENSACIONES FRENTE AL FUTURO

17

¿Cuál de las siguientes opciones expresa mejor cómo se siente Ud. con relación a cómo imagina su futuro en la vida? 

22,1% 6,8% 15,2% 47,8% 7,7%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 0,4%

Optimista Confiado Tranquilo Siento Incertidumbre Asustado



NIVEL SOCIOECONÓMICO AUTOPERCIBIDO

18

En términos sociales y económicos Ud. se considera de…

Base: total de entrevistados

2,7%

23,0%

27,4%

30,9%

12,1%

3,2%
0,6%

NO SABE/
NO RESPONDE

NUEVA CLASE 
MEDIA, DE LOS 
ÚLTIMOS AÑOS

CLASE BAJA CLASE 
MEDIA-ALTA

CLASE ALTACLASE MEDIA 
CON MIEDO A 

SER BAJA

CLASE MEDIA 
DE TODA LA 

VIDA



TOTAL

Comprar/construir una casa propia 38,8%

Cancelar mis deudas 33,0%

Invertir en un negocio propio 30,6%

Conseguir un empleo mejor 24,6%

Que mis hijos vayan a la universidad 24,3%

Tomar unos días de vacaciones 19,6%

Cambiarme a un barrio/comuna mejor 13,9%

Comprar un vehículo nuevo 11,6%

No sabe/ No contesta 3,6%3,6%

5,6%

8,3%

8,4%

10,1%

10,7%

12,5%

16,8%

24,0%

6,0%

5,6%

11,2%

14,2%

13,9%

18,1%

16,2%

14,8%

1era mención Resto menciones

PRINCIPALES METAS PERSONALES A ALCANZAR

19
Base: total de entrevistados

Pensando en los próximos años, ¿cuáles son las principales metas que a Ud. y/o a su familia les gustaría alcanzar? Respuesta 
múltiple guiada (hasta 3 opciones)



RELACIÓN ENTRE INGRESOS Y GASTOS

20

¿Cómo es la relación entre sus ingresos actuales y los gastos que necesita cubrir en su hogar?

22,2%

50,1%

26,6%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,1%

NO ME ALCANZA PARA CUBRIR 
GASTOS BÁSICOS

ME ALCANZA JUSTO 
PARA LO BÁSICO

PUEDO AFRONTAR LOS GASTOS 
BÁSICOS SIN PROBLEMAS



ENDEUDAMIENTO PARA CUBRIR GASTOS

21

Durante el último año, ¿ha tenido que recurrir a alguna fuente de financiamiento para cubrir sus gastos?

Base: total de entrevistados

32,9%

51,3%

10,9%

NS/NR
4,9%

INTENTÉ CONSEGUIR UN PRÉSTAMO 
PERO NO ME LO CONCEDIERON

HE RECURRIDO A 
PRÉSTAMOS/CRÉDITOS

NO NECESITÉ RECURRIR A 
PRÉSTAMOS



PROBLEMAS EN EL BARRIO

22

Pensando en su barrio, ¿qué situaciones cree que deberían solucionarse con más urgencia? RM Hasta 3 opciones.

0,6%

3,7%

8,4%

10,1%

10,1%

11,1%

11,9%

39,5%

7,4%

4,9%

12,0%

9,7%

15,2%

18,8%

15,2%

16,8%

1era mención Resto de menciones

INSEGURIDAD EN LAS CALLES

FALTA DE ILUMINACIÓN

CALIDAD EDUCATIVA

FALTA DE ZONAS VERDES

GENTE DURMIENDO EN LAS CALLES

PROBLEMAS DE TRANSPORTE PÚBLICO

PROBLEMAS CON ACCESO AL AGUA

OTROS

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 3,6%

TOTAL

56,3%

27,1%

29,9%

25,3%

19,8%

20,4%

8,6%

8,0%



3.
PERSPECTIVAS 

POLÍTICAS 2020-2021



EL FUTURO POLÍTICO DE CHILE

24

¿Cuál de estas frases expresa mejor su opinión sobre el futuro político del país? 

Base: total de entrevistados

61,6%

35,3%

Ns/Nc
3,1%

GOBIERNE QUIEN GOBIERNE NUNCA VAN 
A CAMBIAR LAS COSAS EN CHILE

CHILE VIVE UN MOMENTO DE 
TRANSFORMACIÓN POLÍTICA



43,5% 17,2% 20,7% 3,5%
3,9%

9,7%

SENSACIONES SOBRE EL MOMENTO CONSTITUYENTE

25

Y en relación a la posibilidad de que Chile tenga una nueva Constitución Nacional, ¿cuál de las siguientes palabras describe mejor 
su sensación? 

60,7% 28,1%

Esperanza

Confianza

Incertidumbre

Angustia Indiferencia

Enojo

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,5%



REFORMA ELECTORAL

26

¿En su opinión, pensando en los procesos electorales nacionales, el país debería mantener el voto 
voluntario o volver al sistema de voto obligatorio?

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,7%

MANTENER 
VOTO 

VOLUNTARIO
35,4%

VOLVER AL 
VOTO 

OBLIGATORIO
62,8%



REFORMA CONSTITUCIONAL I

27
Base: total de entrevistados

55,8%
36,6%

4,6%

Ns/Nc  2,9%

Pensando en el Plebiscito para reformar la Constitución del país, ¿Ud. opina que…? 

HABRÍA QUE HACER ALGUNOS 
CAMBIOS, PERO TOMANDO COMO BASE 

EL ACTUAL TEXTO CONSTITUCIONAL

NO ES NECESARIO MODIFICAR 
LA CONSTITUCIÓN

SE DEBERÍA CAMBIAR TOTALMENTE 
LA ACTUAL CONSTITUCIÓN Y 
REDACTAR UNA NUEVA



REFORMA CONSTITUCIONAL II

28
Base: total de entrevistados

CONVENCIÓN
MIXTA
34,3%

CONVENCIÓN 
CONSTITUCIONAL

56,8%

Ns/Nc
8,9%

En su opinión, en caso de aprobarse el cambio constitucional, ¿Qué tipo de órgano debiera 
redactar la nueva Constitución?



ABUSO DEL ESTADO DE EXCEPCIÓN Y TOQUE DE QUEDA

29

Respecto de las herramientas constitucionales del “Estado de excepción” y el “Toque de queda”, pensando en el último año ¿Ud.
opina que hay o hubo un abuso de estas facultades por parte del gobierno actual o que se usaron de manera correcta?

Base: total de entrevistados

64,0%

32,6%

Ns/Nc
3,4%

EL GOBIERNO ABUSÓ DE 
SUS FACULTADES

SE USARON DE FORMA 
CORRECTA



MANIFESTACIONES SOCIALES

30
Base: total de entrevistados

Pensando en las protestas y movilizaciones que se dieron desde octubre del 
2019, ¿Ud. en general aprueba o desaprueba estas manifestaciones de la 

ciudadanía chilena? 

Ha participado Ud. personalmente en alguna manifestación social durante 
los últimos seis meses?

Base: total de entrevistados. Nota: no se grafica Ns/Nc 0,5%

DESAPRUEBA
25,7%

APRUEBA
74,3%

NO HA 
PARTICIPADO

63,9%

SÍ HA 
PARTICIPADO

35,5%



4.
MAPEO POLÍTICO-

IDEOLÓGICO



AUTOPERCEPCIÓN IDEOLÓGICA

32

Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha", cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿con 
cuál de estas opciones se siente más identificado? 

Base: total de entrevistados

14,8%
11,8%

10,0%
6,9%

13,4%

43,0%

Izquierda Centro izquierda Centro Centro derecha No sabe/No respondeDerecha



LIDERZAGOS HISTÓRICOS

33

Y si tuviera que elegir solo uno de estos líderes históricos, ¿a cuál elegiría?

Base: total de entrevistados

45,2%

3,1%

3,5%

11,5%

13,0%

23,7%SALVADOR ALLENDE

MICHELLE BACHELET

AUGUSTO PINOCHET

RICARDO LAGOS

SEBASTIÁN PIÑERA

NINGUNO – NS/NC



VALORES A INCULCAR

34

De las siguientes cualidades o valores sociales, ¿cuáles son los tres más importantes para inculcarle a sus hijos? RM HASTA 3 
OPCIONES

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ninguna otra 0,1% y Ns/Nc 0,1%

3,3%

15,8%

16,7%

19,4%

44,5%

14,3%

28,7%

21,0%

18,2%

17,8%

1era mención Resto de menciones

TOLERANCIA Y RESPETO HACIA LOS/AS DEMÁS

SOLIDARIDAD

DISCIPLINA

HONRADEZ

AMBICIÓN Y AFÁN DE SUPERARSE



PRINCIPAL PROBLEMA ESTRUCTURAL DE CHILE

35

¿Cuál es en su opinión el principal problema estructural que tiene Chile, independientemente de quién sea gobierno?

26,6%

43,4%

15,6%
13,0%

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,5%

La injusticia 
social

La corrupción La clase dirigente (Élite 
económica, política o clase alta)

La delincuencia



36
Base: total de entrevistados

CAMBIO DEL MODELO ECONÓMICO
En relación a la economía nacional, cuál de estas opciones refleja mejor lo que Ud. piensa sobre el modelo económico del país.

73,8% 5,2% 21,0%

SE DEBERÍA CAMBIAR
COMPLETAMENTE EL 
MODELO ECONÓMICO 

PORQUE NO FUNCIONA

ES MEJOR MANTENER EL 
MODELO ECONÓMICO TAL  

COMO ESTÁ



EL ESTADO NO DEBE 
INTERVENIR EN LA 

ECONOMÍA

El ESTADO DEBE DIRIGIR E 
IMPULSAR LA ECONOMÍA

37
Base: total de entrevistados

ROL DEL ESTADO
Le voy a leer pares de frases para que por favor me diga con cuál de ellas está más de acuerdo. 

24,2% 7,7% 68,1%

CADA QUIEN DEBE 
ACCEDER A LA SALUD Y LA 
EDUCACIÓN DE ACUERDO 

A SUS RECURSOS 
ECONÓMICOS

LA SALUD Y LA 
EDUCACIÓN DEBERÍAN 
ESTAR GARANTIZADOS
POR EL ESTADO POR 
IGUAL PARA TODOS

10,7%
1,1%

88,2%



38
Base: total de entrevistados

MERITOCRACIA O ESTADO
Le voy a leer pares de frases para que por favor me diga con cuál de ellas está más de acuerdo. 

49,9% 3,6% 46,5%

LOS RESULTADOS DE CADA 
QUIEN EN LA VIDA 

DEPENDEN 
EXCLUSIVAMENTE DE SU 

ESFUERZO PERSONAL

NADIE PUEDE TRIUNFAR 
EN LA VIDA SI EL ESTADO 

NO GARANTIZA DERECHOS 
Y OPORTUNIDADES



39
Base: total de entrevistados

PRIVATIZACIONES
Le voy a leer pares de frases para que por favor me diga con cuál de ellas está más de acuerdo. 

30,5% 8,8% 60,7%

LAS PRIVATIZACIONES 
MEJORAN EL 

FUNCIONAMIENTO DE LA 
ECONOMÍA

LAS PRIVATIZACIONES 
SON NEGATIVAS PARA EL 
FUNCIONAMIENTO DE LA 

ECONOMÍA



EL TRABAJO DOMÉSTICO ES 
UN TRABAJO MÁS, Y DEBERÍA 

SER REMUNERADO

EL TRABAJO DOMÉSTICO ES 
PARTE DE LA VIDA FAMILIAR, 

NO TIENE SENTIDO 
REMUNERARLO

PROTEGER EL 
MEDIOAMBIENTE DEBE SER 
MÁS PRIORITARIO PARA EL 

PAÍS QUE EL CRECIMIENTTO 
ECONÓMICO

EL CRECIMIENTO ECONÓMICO 
DEL PAÍS DEBERÍA 

PRIORIZARSE SOBRE LA 
PROTECCIÓN AMBIENTAL

LOS DERECHOS DE LOS 
PUEBLOS ORIGINARIOS 

DEBERÍAN SER RECONOCIDOS 
EN LA CONSTITUCIÓN 

CHILENA

LOS PUEBLOS ORIGINARIOS 
NO NECESITAN UN TRATO 

ESPECIAL EN LA 
CONSTITUCIÓN

40
Base: total de entrevistados

ACUERDO CON FRASES
Le voy a leer pares de frases para que por favor me diga con cuál de ellas está más de acuerdo. 

72,1% 3,8% 24,1%

75,2% 2,3%22,5%

67,6% 3,2% 29,2%



41
Base: total de entrevistados

PROPIEDAD DEL AGUA
En relación a la administración de la propiedad del agua, ¿cuál de estas frases expresa mejor su opinión?

Ns/Nc
2,5% 

SE DEBERÍA CONTINUAR 
CON EL SISTEMA DE 

PRIVATIZACIÓN DEL AGUA

EL ESTADO DEBERÍA ADMINISTRAR LA 
PROPIEDAD DEL AGUA PARA 
ASEGURAR QUE SEA UN RECURSO 
ACCESIBLE A TODOS

26,7%

70,8%



SISTEMA DE PENSIONES

42

En relación al tema de las pensiones, ¿cuál de estas alternativas le parece mejor para financiar el sistema de pensiones?

Base: total de entrevistados

18,1%

26,7%

47,0%

8,2%
EL FINANCIAMIENTO INDIVIDUAL 
(AHORRO DE CADA PERSONA)

FONDOS COMUNES ADMINISTRADOS 
POR EL ESTADO

SISTEMA MIXTO INDIVIDUAL 
(PRIVADO) Y ESTATAL (PÚBLICO)

NS/NC



REDUCCIÓN DE LA JORNADA LABORAL

43

Dejando de lado el contexto de la pandemia, en relación con la duración de la jornada laboral en Chile, ¿está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con la iniciativa que busca reducir la jornada laboral de 45 a 40 horas semanales, de forma obligatoria para las empresas?

Base: total de entrevistados

ACUERDO 
68,2%

DESACUERDO 
28,9%

Ns/Nc 
2,9%



44
Base: total de entrevistados

RELACIÓN CON EL MUNDO
Pensando en las relaciones que Chile mantiene con el resto del mundo, ¿qué tan importante es para Ud. que Chile tenga una 

buena relación con cada uno de los países o bloques que voy a mencionarle?

47,2%

67,2%

67,6%

67,6%

73,2%

26,7%

17,9%

17,4%

18,8%

17,7%

14,1%

7,0%

6,5%

6,8%

4,8%

7,4%

5,6%

5,5%

3,0%

1,5%

Rus ia

Estados Unidos

China

Unión Europea

Latinoamérica

Muy Algo Poco Nada



IMAGEN DE LÍDERES MUNDIALES

45

Quisiera que me diga ahora qué opinión tiene de los líderes internacionales que voy a mencionarle. Si no lo conoce o no tiene una 
opinión formada de la persona, por favor dígamelo. Para comenzar, ¿qué opinión tiene usted de. . . , diría que es positiva o negativa? 

Base: total de entrevistados

10,9% 12,7% 13,7%
3,7% 6,8%

2,7%

22,6% 26,3%

1,8%
9,6%

50,6%

43,5%
44,9%

83,2%
77,7%

35,8%
21,3% 15,1% 11,4% 5,8%

Positiva

Negativa

No lo conoce

Ns/Nc

Donald
Trump

Papa
Francisco

Alberto
Fernández

Jair
Bolsonaro

Manuel López
Obrador



MUCHAS GRACIAS!


